

# 郑智荣获亚洲足球先生

中国包揽5项大奖 创中国足球历史



北京时间11月26日，2013年亚足联年度颁奖典礼在吉隆坡举行，中国足球成为最大赢家，恒大俱乐部获得亚洲年度最佳俱乐部荣誉、队长郑智荣膺2013年度亚洲足球先生、穆里奇则是成为亚足联本年度的最佳外援，中国足协连获公平竞赛和最佳协会激励奖两项荣誉，中国足球终于走出之前三年在亚足联年度颁奖典礼上零收获的尴尬，一次包揽五项大奖也创造了中国足球的历史。

国际足联主席布拉特亲临现场参加了颁奖仪式，亚足联主席萨尔曼和亚足联第一副主席张吉龙陪同布拉特走进颁奖现场。颁奖典礼第一个颁发出的是梦想亚洲奖项，获得该殊荣的是缅甸足协。

颁奖晚会第二个颁发出的是公平竞赛奖，获得该奖项提名的有中国足协、日本足协和韩国足协，担任颁奖嘉宾的是亚足联第一副主席中国人张吉龙，“我非常荣幸的在这里宣布，获得2013年公平竞赛奖的是中国足协。”代表中国足协领奖的是中国足

协副主席李晓华。

亚洲最佳外援的评选主要在两名恒大球员穆里奇、孔卡和首尔FC的高中锋德扬之间进行，最终之前已经获得亚冠联赛最佳射手和最佳球员两项大奖的穆里奇，击败了队友孔卡成为最佳外援。

最佳海外球员被效力于国际米兰的日本球员长友佑都获得，他击败了同胞本田圭佑和韩国球员孙兴民，男女最佳裁判分别被澳大利亚的威廉姆斯和日本的山岸幸子获得。

在颁奖仪式的下半部分一开始颁发了本年度亚足联的最佳协会，中国足协荣获了Inspiring层面的最佳协会奖，击败了日本和伊朗两国足协。亚足联主席萨尔曼担任颁奖嘉宾，中国足协主席张剑上台从萨尔曼手中接过奖盘。

随后颁发了年度最佳俱乐部这一奖项，而竞争主要集中在恒大和恒大的亚冠决赛对手首尔FC之间进行，由于力压首尔FC登顶亚冠冠军，而且自从亚冠改制以来，最佳俱乐部的

奖项无一例外的都颁发给了当年的亚冠冠军，广州恒大最终成为亚足联年度最佳俱乐部也是名至实归，入围的另外一支球队则是科威特SC。

由于最佳教练奖仅限于亚洲籍，率队获得亚冠冠军的广州恒大主帅里皮未能获得提名，亚冠亚军，首尔FC的主帅崔龙洙最终毫无悬念的拿到这个奖项，而最佳女子教练的奖项则授予了日本的竹内亚纱子。

而整个颁奖典礼最受瞩目的则是新亚洲足球先生的产生，中国球员郑智面临首尔FC的中场核心何大成以及伊朗国脚、德黑兰独立队内科南的挑战。亚冠决赛，郑智率领恒大力压何大成的首尔FC登顶，而半决赛何大成又率队击败了内科南所在的德黑兰独立，最终郑智如愿的成为新的亚洲足球先生，这也是继2001年范志毅当选亚洲足球先生，12年后又一位当选亚洲足球先生的中国球员，也是自1984年亚足联创办“亚洲足球先生”评选以来当选的第二名中国球员。

## 亚足联确定2014亚冠名额分配 中超3+1评分第七

北京时间11月26日下午，2013年亚足联年终会议在马来西亚吉隆坡召开。经过当天下午执委会的严格审议，2014赛季亚冠联赛名额分配最终被敲定。中超联赛在明年亚冠联赛中，将拥有3+1个参赛名额：即三队直接进军2014赛季亚冠联赛小组赛；一队参加附加赛阶段。值得一提的是，根据亚足联执委会最终结果，中超联赛的评定积分仅为843.54。不仅名列日本、韩国之后居东亚第三，甚至完全不敌西亚四大联赛——伊朗、沙特、阿联酋和卡塔尔的评定，仅排名亚洲第七。

根据亚足联执委会的决议，2014赛季亚冠联赛在名额分配方面，将进行一定程度的调整。与此同时，新赛季亚冠联赛还将进行扩军，新加坡、中国香港、越南、印度、约旦、阿曼、巴林7个成员协会，均在明年新增参加亚冠联赛的机会，但根据执委会决议结果所示，以上7个成员协会只是获得了资格赛附加赛（Qualifying play-off）的机

会，并没有正赛名额。相比之下，澳超、泰超则在本次名额分配中成为大赢家，澳超由1+1个参赛名额，升级为2个正赛外加1个附加赛的名额；而泰超则比去年多出一个附加赛名额，获得“1+2”的分配。

相比之下，中超联赛由去年4个正赛名额，缩减为目前“3+1”的分配——3个亚冠正赛参赛名额，外加1个附加赛名额。需要指出的是，今年中超联赛的总评分为843.54，比去年796.8的积分高出不少。但在全亚洲评分的排名上，却下降了一位。阿联酋联赛的积分，从去年的750.2飙升到如今的848.94，总排名也升至亚洲第五。中超联赛843.54的评定积分，仅列在全亚洲第七。日本、伊朗、韩国、沙特四国联赛最为强势，均享有4个亚冠正赛名额。

值得注意的是，卡塔尔和乌兹别克斯坦联赛也在名额分配方面，出现不同程度的损失。尤其是卡塔尔联赛，由去年4个正赛名额减少到“2+2”的

分配。乌兹别克斯坦也由2013年“2+1”的分配，转变为现在“1+2”，虽然多了一个附加赛名额，但却少了一个正赛名额。相比之下，中国香港甲组联赛则争夺到了一个附加赛的机会。如果能够闯过资格赛阶段挺进正赛，自2002-03赛季改制以来，亚冠联赛小组赛将第一次出现中国香港球队的身影。

根据亚足联方面的安排，2014年亚冠联赛资格赛阶段，将安排在2月8日-9日、2月15日的两个比赛日进行。东亚区方面，共有2个小组赛名额需要通过资格赛决出。目前，代表中超联赛从资格赛打起的俱乐部尚未确定。如果贵州人和夺得足协杯冠军，那么北京国安就将被迫从资格赛阶段踢起。但若是恒大实现卫冕，则就要求贵州人和于明年2月征战资格赛。值得一提的是，2014年亚冠联赛抽签时间已经敲定。北京时间12月10日下午4时，新赛季亚冠的分组将在吉隆坡举行。

市“市长杯”校园足球赛落幕

本报讯 11月24日，2013年镇江市“市长杯”校园足球比赛（小学组）比赛在细雨中圆满结束。来自全市7个辖市区的25支校园足球试点学校队伍参加了本次比赛，最后决出了小学组的前八名，镇江市江滨实验小学、丹阳市云阳学校分获小学男、女组第一名。

本届“市长杯”的成功举办是市政府、市体育局、市教育局高度重视青少年足球发展的结果。本次比赛，各组别涌现出多名优秀球员，为我市的足球人才的选拔提供了机会。

## 科比续约湖人 2年4850万

北京时间11月26日，湖人队官方宣布，球队将与当家球星科比续约两年，根据ESPN的报道，这份合同价值两年4850万美元。

湖人经理库普切克说道：“对于所有湖人球迷来说，这是令人幸福的一天。我们一直在说，希望科比一生都能留在湖人，这份合约将确保这件事情。在NBA效力20年，而且这20年都在同一支球队是个伟大的成就。更重要的是，联盟最出色的球员之一仍在湖人，将会在未来两年继续为我们奉献伟大的表演。”

如果履行完这份合同（到2016年夏天），科比将在湖人效力达到20年，也将打破斯托克顿所保持的在同一支球队职业生涯最长19年的NBA纪录。

科比在17年的职业生涯中获得过5次总冠军，他在2007-2008赛季当选常规赛MVP，在2008-2009、2009-2010连续两个赛季荣膺总决赛MVP。科比曾15次进入全明星，还随梦之队获得了2008和2012两届奥运会金牌。

科比曾带领湖人杀入过7次总决赛，除了2004-05赛季都进入了季后赛。他在2006年1月22日对阵猛龙时砍下81分，也是NBA历史上个人单场第二高分。

## 2013年度亚足联 颁奖典礼获奖名单

- |                |              |
|----------------|--------------|
| 亚洲足球先生：        | 郑智（中国）       |
| 亚足联年度最佳协会：     | 中国足协         |
| 亚足联年度最佳俱乐部：    | 广州恒大         |
| 亚足联年度最佳外援：     | 穆里奇（巴西）      |
| 亚足联年度公平竞赛奖：    | 中国足协         |
| 亚足联年度最佳海外球员：   | 长友佑都（日本）     |
| 亚足联最佳男子教练：     | 崔龙洙（韩国）      |
| 亚足联最佳女子教练：     | 竹内亚纱子（日本）    |
| 亚足联最佳男子足球队：    | 伊拉克U20男足     |
| 亚足联最佳女子足球队：    | 韩国U19女足      |
| 亚足联最佳男子青年球员：   | 阿里·卡兹姆（伊拉克）  |
| 亚足联最佳女子青年球员：   | 姜雪姬（韩国）      |
| 亚足联女子最佳裁判：     | 山岸幸子（日本）     |
| 亚足联男子最佳裁判：     | 威廉姆斯（澳大利亚）   |
| 亚足联最佳女子助理裁判：   | 弗琳·克莱尔（澳大利亚） |
| 亚足联最佳男子助理裁判：   | 野田喜多（日本）     |
| 亚洲之钻奖：         | 郑梦准（韩国）      |
| 亚足联最佳草根足球发展协会： | 日本           |
| 亚洲最佳五人制球队：     | 全北瑞蓝波（泰国）    |
| 亚洲最佳五人制球员：     | 图安克朗（泰国）     |
| 亚洲梦想奖：         | 缅甸足协         |

## FIFA停拍里贝里 金球奖宣传照 或预示C罗获奖

据西媒《点球点》11月26日独家消息，国际足联已经告知里贝里暂停拍摄金球奖的宣传照。在西媒看来，这是预示C罗将会成为最后的赢家。

FIFA叫停里贝里的宣传照拍摄，此举无异于给欧洲足球先生迎头浇上一盆凉水，按往年的习惯，国际足联会私下通知某位球员提前拍摄有关金球奖的宣传照，过去几年这已经成为不成文的规定和习惯，梅西连夺2009、2010、2011、2012年的金球奖，而在最终获奖之前梅西都曾提前拍摄金球奖的宣传照，之后便会被“神通广大”的西媒挖出，结果最终获奖的就是梅西。国际足联推迟金球奖投票时间在先，现在又整这么一出，着实让里贝里非常恼火，同样支持法国人的拜仁俱乐部也颇为不满。

梅西、里贝里和C罗先后受伤，媒体调侃金球奖三大热门全部歇菜。相比之下，梅西的伤势更重，而且无论是从个人数据和表现，还是球队所获荣誉，梅西均不占优势，阿根廷跳蚤五夺金球奖的希望较为渺茫。不出意外，金球奖将是里贝里和C罗的“二人转”。虽然梅西今年无法收获第五座金球奖，但西班牙人很明显希望C罗能帮助西甲球员完成金球奖“五连冠”！